

□记者 李康培

总比分 3:0, 山东男篮在 CBA 季后赛首轮横扫江苏男篮, 成功杀入半决赛。不过就像主帅凯撒说的那样, 球队现在没有丝毫机会放松, 接下来的半决赛才是真正的考验。至于外界热议的总冠军, 山东男篮上下也表示暂时还没考虑。

半决赛才是真正考验

CBA 季后赛首轮山东 3:0 横扫江苏

劳森: 山东男篮的节拍器

在劳森回归之后, 除了第一场比赛状态一般以外, 剩余两场比赛他的表现都非常不错。尽管劳森没能获得本赛季的外援 MVP, 但是他的实力并不比获奖者福特森差。

劳森和福特森都是目前 CBA 响当当的外援, 简单概括两人的话, 劳森是山东男篮的节拍器, 而福特森更像是广厦男篮的发动机。劳森更侧重于组织进攻, 福特森则更侧重于杀入敌人内部。劳森更有巧劲, 福特森则更生猛。而且两人还有一个很大的不同点, 劳森沉稳安静, 球场上几乎没有多余的言语。福特森则是好斗比狠, 经常和对方发生摩擦。

对两支球隊而言, 劳森和福特森的存在都是最合适的。山东男篮场上得分点众多, 而且每位球员的特点各异, 需要有劳森这样的球员才稳定局势, 把全队串联起来, 发挥出合力。福特森则能让广厦提速, 打出节奏较快的篮球。而且福特森的突破, 可以给广厦的外线三分射手们提供充分的空间。

要说综合能力的话, 目前来看还是劳森更胜一筹。从职业生涯履历来看, 劳森是曾经站在 NBA 顶端的后卫, 各种大场面都见过。

总冠军: 山东上下避而不谈

在横扫江苏之后, 外界都在热议山东男篮将是争夺本赛季总冠军的球队, 会轻松打进季后赛。可是实力再强大的球队, 想要杀入 CBA 总决赛也不是轻松的。纵观近几年的 CBA 总决赛球队, 哪一支不是历经千难万险, 才杀出重围。特别是对于当下的山东男篮来说, 现在还不是眺望 CBA 总决赛的时候, 如何顺利攻克 CBA 半决赛对手才是关键。季后赛首轮面对江苏男篮的比赛, 山东男篮实现了横扫, 这其实是预料之中的事情。唯一没有想到的, 就是客场首战时的落后局面。当时, 一路领先的山东男篮被江苏男篮逆转, 差点被对手翻盘。要不是陶汉林等球员的爆发, 也不会有现在的横扫局面。

随后的两场比赛, 江苏男篮已经没有了逆转的勇

气。尤其是小外援布鲁克斯的状态, 更是一落千丈。在山东男篮睢冉等球员的贴身防守下, 布鲁克斯第三场几乎没有了得分的欲望, 比赛其实早已失去悬念。对江苏男篮而言, 本赛季的表现已经足够出色, 这支老牌强队的复兴之路才刚刚开始。

在横扫江苏男篮之后, 对山东男篮而言季后赛的征程才算刚刚开始。对于这支豪华之师而言, 淘汰江苏并没有什么值得骄傲的地方。接下来不管是面对广厦还是深圳男篮, 对山东男篮而言都是恶战。

半决赛将采用 7 局 4 胜制, 具体赛程为 2-3-2。过去两年, 山东男篮都止步于季后赛第一轮, 先后败给了广东和新疆。如今重新杀回半决赛, 队员们也对比赛充满了期待。就像主帅凯撒说的那样, 球队现在还没考虑总冠军, 会继续研究下一场比赛。

半决赛: 山东迎来真正挑战

应该说按照山东男篮的实力, 杀入季后赛以及晋级半决赛都是实力使然。按照本赛季球队的账面实力, 或许接下来的半决赛争夺才是真正挑战。

赛季初, 山东男篮重金引进了劳森和莫泰尤纳斯两位 NBA 球员。从实力上来说, 两人都是 NBA 当打球员, 状态也都保持得不错。经过一个赛季的表现, 球队们对两位外援也是非常满意。再加上回归山东的丁彦雨航, 山东男篮一下子凑齐了三位准 NBA 球员。在面对江苏男篮的后两场比赛中, 山东男篮这三位球员的得分都是 20 分左右。诸如这样的配置, 在 CBA 中也是独一份。最终不管山东男篮能走多远, 这三人都将是球队的最核心力量。

与此同时, 对山东男篮而言目前只算是完成了基本任务。接下来半决赛山东男篮将面临更为

严峻的挑战, 更为强大的对手, 球队的应变将会如何, 球迷们将拭目以待。

上次山东男篮打进半决赛, 对手是卫冕冠军北京男篮。作为那个赛季的最大黑马, 拥有三外援杰特、阿巴斯和弗罗曼的山东男篮 3:0 横扫了对手。特别是在五棵松球馆的第一场比赛, 山东男篮气势如虹给了对手一个下马威。

如今外界都把山东作为一支强队, 其他球队都会在面对山东队时格外注意。迈过半决赛这一关, 便是总决赛, 哪支球队都不会轻易错过。面对强敌, 山东男篮还能否这样轻松取胜, 比赛将给出答案。

近 体育·周评

还记得五年前和北京的半决赛吗?

山东男篮再度站在了 CBA 半决赛舞台上, 距离上一次已经有 5 年时间。2012-2013 赛季, 拥有三外援的山东男篮打进半决赛, 并且横扫北京杀入总决赛。只可惜, 山东男篮总决赛不敌广东, 最终获得亚军。

不过时至今日, 很多球迷依然对当年的半决赛记忆犹新, 认为那三场半决赛是山东男篮历史上的巅峰时刻。其实那场比赛的场上场下也发生了很多故事, 如今想来依然是非常有趣。

按照当时 1-2-1-1 赛制, 半决赛为 5 局 3 胜, 山东男篮首先是客场作战, 然后是两个主场。就像这次面对江苏男篮的比赛一样, 首场的重要性不言而喻。当时的北京男篮是卫冕冠军, 是整个 CBA 最强的球队。五棵松主场的氛围在 CBA 也是恐怖至极, 山东男篮上下对于这样的一场比赛也是非常重视。

当时, 很多山东记者都跟队来到北京报道这场比赛。在赛前一天的训练课上, 记者们都在球馆门口等待球队训练结束。在这段时间里, 山东记者都在讨论即将开始的大战。有的记者说道: “这个赛制确实很刺激, 如果山东男篮赢了第一场, 就有可能 3:0 啊, 那就是总决赛了。”

只是没想到, 记者们的一些玩笑话, 被旁边的北京记者偷偷记下, 并写在了稿子里。到了比赛当天, 山东记者们从网络上看到了这篇稿子, 题目就是《山东记者开始眺望总决赛》。到了晚上比赛时, 山东记者们都在寻找这位北京记者, 只可惜苦寻无果。

那一年半决赛, 山东男篮阻挡了北京男篮夺冠之路。当时四强中的三支球队广东、北京和山东是公然的夺冠热门, 但是三支球队却存在着克星。其中广东克山东、山东克北京、北京克广东。后来的比赛也印证了这样的观点, 三支球队确实有这样的特点。

在那一年之后的两年, 北京男篮又连续获得总冠军, 完成了四年三冠的壮举。试想一下, 若不是山东男篮的出现, 北京男篮已经在 CBA 建立起自己的王朝。而且在那次交手之后, 北京男篮见到山东男篮就像老鼠见到猫。每年常规赛山东男篮主场战北京都是球迷最爱看的比赛, 也经常打出高分差。

如今山东男篮将再度站在总决赛舞台上, 只是对手不再是北京。球迷们希望这次总决赛能够继续上演巅峰对决, 奉献更多的经典时刻。

两位外援和丁彦雨航的发挥至关重要 记者 郭建政 摄

记者 李康培